
 
 

 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL 

 

 

 

ATA DA N° 05 REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO 

 PARQUE ANHANGUERA 

(BIÊNIO 2025-2027)  

 

 

 

Local :Parque Anhanguera 

Data:07/12/2025 

Horário: 10:00 horas 
 

 

I. PAUTAS: 

 

1. Informes gerais; 

2. Documento dos escoteiros: O fogo nas atividades escoteiras; 

3. Pesquisa dos frequentadores com QR Code; 

4. Reforma do heliponto; 

5. Brinquedos ecológicos; 

6. Demarcação de vaga de estacionamento; 

7. Calendário das próximas reuniões; 

8. Limpeza das trilhas; 

9. Modificação do local de vagas do estacionamento (moto); 

10. Ampliação do Parque Anhanguera; 

11. Sinalização de entrada do Parque Anhanguera. 



 
 

 

 

II. REUNIÃO DO CONSELHO DO PARQUE ANHANGUERA: 

 

1. Informes gerais: 

 

 

 

 

 

- O gestor Valter informou sobre o assistente do Parque Sr. Edimario 

que ficará em seu lugar durante suas férias, que começará dia 

28/12/2025 com o retorno no dia 18/01/2026.  

- Justificou a votação do gestor quanto à URE Perus. Comentou 

também sobre a poda de limpeza da área do estacionamento. 

 

 

 

 

2. Documento dos escoteiros: O fogo nas atividades escoteiras 

 

O grupo de escoteiros Perus, apresentou aos conselheiros um 

documento que aborda as diretrizes e o principal objetivo dos escoteiros. 

O objetivo deste documento é demonstrar que o manuseio do fogo é 

orientado pelos princípios de segurança, responsabilidade ambiental e 

autossuficiência. Com base nesses propósitos, os chefes Edson e Maria 

Cristina apresentaram a ideia de criação de um fogão de barro para 

treinamento, seria uma construção temporária. 

 

 

 

 

3. Pesquisa dos frequentadores com QR Code 

 

A estagiária, Ewellyn, atendeu a uma discussão do conselho em uma 

reunião anterior e apresentou esta proposta que visa incentivar a 

interação dos frequentadores com o Parque Anhanguera, pois, por meio 

do QR Code, os mesmos irão avaliar e oferecer sugestões que serão 

avaliadas com o conselho do Parque Anhanguera. Visto que é 

importante obter feedback dos visitantes para saber se o serviço 

oferecido está atingindo as expectativas, esse instrumento sugerido pelo 

conselho será gerenciado por um conselheiro com o apoio da estagiária. 

 



 
 

 

 

 

 

4. Reforma do Heliponto 

 

A conselheira Cléa sugeriu uma reforma no heliponto, alegando a 

necessidade de um reforço na pintura do espaço e pavimento do lugar, 

por conta de uns buracos. Para esse fim, será solicitada uma ordem de 

serviço para a base. Foi sugerido também pelo conselheiro Djevani a 

troca do nome “heliponto” por “espaço multiuso”, porque o espaço é 

usado para outras finalidades. O gestor Valter falou sobre a 

homologação do espaço, e que o importante é a conservação para o 

multiuso. Também disse que a priori uma reforma pela base, porém o 

ideal é a construção de uma nova pista do heliponto, seguindo 

informações de engenheiro da prefeitura. 

 

 

 

 

5. Brinquedos ecológicos 

 

Robson Maziero, conselheiro, propôs a criação de brinquedos 

ecológicos a partir de madeiras e mangueiras cedidas pelo corpo de 

bombeiros. Uns desses brinquedos seriam a parede de escalada, ponte 

de passagem com madeiras, pirâmide de mangueira. Os benefícios 

seriam a coordenação motora e a inclusão de crianças PCDs. O 

conselheiro Marco falou sobre riscos de acidentes que devem ser uma 

grande preocupação, pois para alguns brinquedos é necessário ter 

monitores, o gestor Valter informou que é crucial pensar em 

equipamentos com menor riscos de acidentes e solicitou que Maziero 

pesquisasse brinquedos naturais que não oferecem riscos significativos 

ao frequentador, de modo a evitar acidentes. 

 

 

 

 

6. Demarcação de vaga do estacionamento 

 

O suplente, Djevani, mencionou que o espaço do estacionamento não é 

otimizado, porque as pessoas estacionam os carros em posições 

diferentes, afetando a organização, visto que, dependendo da posição 

do veículo, uns ficam com pouco espaço para sair e estacionar.  



 
 

O ideal é sinalizar o local das vagas, seguir o espaçamento da norma 

ABNT e estabelecer um padrão de estacionamento, que seria estacionar 

de ré. Dessa forma, foi sugerido pelo representante da subprefeitura de 

Perus, Sr. Sergio, ser feito um pedido para a CET em relação à 

sinalização e uma ordem de serviço para a sinalização das vagas PCDs. 

Haverá o uso de tinta para essa sugestão do estacionamento PCD e o 

conselheiro Maziero ficou de doar tinta amarela para a realização desse 

lugar. 

 

 

 

 

7. Calendário das Reuniões 

 

Foi decidido que as reuniões sucederão nos últimos domingos dos 

meses de 2026. 

 

 

 

8. Limpeza da Trilha 

 

O conselheiro, Dsordes, sugeriu a limpeza nas trilhas. Ele argumentou 

que havia árvores caídas no chão, dificultando a caminhada. Alegou 

perigo também, o gestor Valter informou que a equipe de manejo do 

parque realiza trabalhos todos os dias de limpeza e retirada de galhos, 

porém, em alguns momentos, há prioridade de trabalhos como limpeza 

de galhos do estacionamento e áreas comuns, pois onde há mais 

permanência de frequentador. No entanto, iria organizar com a equipe 

para limpeza dos pontos apontados. 

 

 

 

 

9. Modificação do local de vagas do estacionamento de motos 

 

A conselheira Daiana, trouxe esta pauta da modificação a pedido de um 

vigilante. Segundo Daiana, ele expôs sua visão para ela sobre a 

localização do estacionamento das vagas de moto. Ele disse que seria 

melhor que o estacionamento ficasse perto de seu posto, evitando 

furtos. Em seguida, Djevani comentou que depende da frequência de 

furtos, se era baixa não tem necessidade de mudança. A conselheira 

Ingrid mencionou que seria um problema o estacionamento perto do 

posto, tendo em vista que, se acontecer algo com a moto, o vigilante 

será o responsável. Ou seja, o correto é permanecer no local. O gestor 



 
 

Valter colocou em votação e a maioria dos conselheiros decidiram 

manter o estacionamento no mesmo local. 

 

 

 

 

10. Ampliação do Parque Anhanguera 

 

Valter, o gestor, informou que terá uma possível ampliação do Parque 

Anhanguera. 

A DUP Anhanguera, decreto 63.288 21/02/2024, foi assinado pelo 

gabinete do Prefeito. Foi disponibilizado pelo Gestor Valter, o mapa no 

grupo de WhatsApp dos conselheiros com a localização dessa 

ampliação. 

 

 

 

 

11. Sinalização da Entrada do Parque Anhanguera 

 

A conselheira Ingrid relatou a importância da faixa de sinalização na 

entrada do parque, pois os visitantes entram na localização dos veículos 

e não de visitantes. Alegou também que isso afeta a organização no 

começo do parque. Nesse sentido, a gestão do Parque fará um pedido à 

CET. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho Gestor, 

Administrador encerrou os trabalhos da 05º Reunião Ordinária do 

Conselho Gestor do Parque Anhanguera. 

A próxima reunião será realizada no dia 25 de janeiro de 2026 às 10h00 

no Parque Anhanguera. 

 
 
 

 
São Paulo, 12 de dezembro 
de 2025. 

 
 

 
VALTER JOSÉ DE LIMA 

Gestor do Parque Anhanguera 

Presidente do Conselho Gestor 
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